
認可保育所等・わくわくプラザ・地域子育て支援センター 

利用者に対する調査について 

１ 趣旨  

 認可保育所等、わくわくプラザ、地域子育て支援センター事業について、平

成 27 年度からの「川崎市子ども・子育て支援事業計画 子ども未来応援プラ

ン」に基づく取組に生かしていくとともに、「新たな総合計画」の成果指標を設

定するため利用者アンケートを実施。 

２ 調査対象・配布数 

対象事業 配布数 備考 

保育所等 2,000 人 保育所、認定こども園、地域型保育事業（小規模保

育・家庭的保育・事業所内保育）の利用者を対象 

わくわくプラ

ザ 

2,000 人 各区の中で「1番利用者の多いプラザ」、「１番利用者

の少ないプラザ」、「平均的な利用者のプラザ（２～

３か所）」をピックアップし、各区計４～５か所につ

いて、特定の日（12 月 9 日）の利用者全員に調査票

を配布 

地域子育て支

援センター 

約 1,400 人 地域子育て支援センターの利用者が対象。調査票の

配布については次のとおり。 

類型 か所数 配布数 

一般型 保育所併設 ２１ ３０枚 

 単独施設 ６ ４０枚 

連携型 こども文化

センター 

２６ ２０枚 

計１，３９０ 

３ 配布回収方法 

保育所等 認可保育所等の利用者台帳（市内約２万３千人）から無作為抽出

し、郵送による配布・回収 

わくわくプラザ 各わくわくプラザにおいて直接配布、郵送により回収 

地域子育て支援

センター 

センターにおいて調査票を利用者へ配布、回収し、その回収した

調査票を市職員がセンターから受領 

４ 調査期間 

保育所等 発送  

平成２７年１２月４日（金）～５日（土） 

受付期間 

配布日～１２月１５日（火） 

わくわくプラザ 発送 

平成２７年１２月４日（金）～５日（土） 

配布日 

平成２７年１２月９日（水） 

受付期間 

配布日～１２月１５日（火）

地域子育て支援センタ

ー 

発送  

平成２７年１１月２５日（火）～１１月３０日（月） 

調査期間 

平成２７年１２月３日（木）～１２月９日（水）  

（土曜日及び日曜日を除く５日間）

５ 調査票 

 別紙のとおり 

６ 結果の概要 

７ 結果の詳細 

各施設毎の資料参照 

調査票
配布数

調査票
回収数

回収率 設問数 回答方法
全設問の
平均値

保育所等 2000枚 983枚 49.2% 15問 7.91

わくわくプラザ 2000枚 850枚 42.5% 15問 7.33

地域子育て
支援センター

1390枚 1317枚 94.7% 11問 8.86

各問について、とても不
満(1,2)、不満(3,4,5)、
満足(6,7,8)、とても満
足(9,10)の10段階で回
答。

資料２
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１．「認可保育所等を利用している方への調査」結果 

図１：各問の平均値 

図２：各問の回答割合 
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16.8% 5.7% 6.3% 5.8% 6.4% 9.7% 11.1% 14.5% 10.2% 7.9% 2.2% 8.2% 3.5% 1.6% 5.3%

80.7% 91.5% 93.2% 93.8% 93.3% 90.1% 88.3% 85.0% 89.5% 92.0% 97.6% 91.7% 95.3% 98.0% 94.2%
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10. とても満足 8.0% 30.5% 23.0% 22.9% 25.1% 26.4% 18.9% 19.4% 20.8% 25.2% 37.8% 23.3% 26.2% 34.8% 24.3%

2.5% 2.8% 0.5% 0.4% 0.3% 0.2% 0.6% 0.4% 0.3% 0.1% 0.2% 0.1% 1.2% 0.4% 0.5%

割 合

  合  計

不満　計（１～５）

　満足　計（６～１０）

不明・無回答

平均

実 数

  合  計

不満　計（１～５）

　満足　計（６～１０）

不明・無回答

平均

不満計（1～5） 6.満足 
7.満足 8.満足 9とても.満足 10.とても.満足 不明・無回答 

表１：主な設問の回答結果一覧 

【考察】 

○各問の回答の平均をみると、Q７を除く全ての問で7以上となっており、

全体を平均すると7.91となっています。（表１、図１）  

○回答の平均が最も高い問はQ17の8.68、最も低い問はQ7の 6.82と

なっています。（表１、図１） 

○いずれの問においても、「満足」以上（６～１０）と回答した人は80％

を超えており、最も「満足」以上の割合が高いのはQ20で 98.0％、最も

「満足」の割合が低いのはQ７で 80.7％となっています。（表１、図２） 

○回答の平均が最も高いQ１７については、「9．とても満足」「10．とて

も満足」での回答がそれぞれ24.7％、37.8％と、全問の中で最も高くな

っています。（表１、図１、図２） 

○回答の平均、「満足」以上の割合いずれも最も低いQ７については、「不

満」以下（1～5）の割合が 16.8％と他の問に比べて高く、また「9．と

ても満足」「10．とても満足」の割合がそれぞれ5.4％、8.0％と、全設問

の中で唯一一桁代となっています。（表１、図１、図２） 

全設問の平均 

→ ７.91 
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２．「わくわくプラザを利用している方への調査」結果 

図１：各問の平均値 

図２：各問の回答割合 

6.満足 7.満足 8.満足 9とても.満足 10.とても.満足 不明・無回答 

表１：主な設問の回答結果一覧 

【考察】 

○各問の回答の平均をみると、「７.満足」以上の問が大半を占める一方で、

6.43、5.89といったものもあり、問によって差が出ています。全体を平

均すると7.33となっています。（表１、図１）  

○回答の平均が最も高い問はQ13の 7.88、最も低い問はQ18の 5.89

となっています。（表１、図１） 

○Q16、Q18 以外の問で「満足」以上（６～１０）と回答した人が80％

を超えており、最も「満足」以上の割合が高いのはQ13で95.6％となっ

ています。（表１、図２） 

○Q16、Q18 はそれぞれ「満足」以上の割合が 66.4％、55.4％と他の

問と比較して低くなっており、Q18は不満以下（1～5）の割合が44.0％

と、最も高くなっています。（表１、図１、図２） 

○回答の平均、「満足」以上の割合がいずれも最も高いQ１3については、

「不満」以下の割合が全設問の中で唯一 5％を下回る 3.2％となっていま

す。（表１、図１、図２） 

全設問の平均 

→ ７.33 
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３．「地域子育て支援センター利用者アンケート」結果 

図１：各問の平均値 

図２：各問の回答割合 

6.満足 7.満足 8.満足 9とても.満足 10.とても.満足 
不明・無回答 

表１：主な設問の回答結果一覧 

【考察】 

○各問の回答の平均をみると、全ての問で8を上回っており、全体を平均

すると8.86となっています。（表１、図１）  

○回答の平均が最も高い問は「問11」の9.5、最も低い問は「問13」の

8.2 となっています。（表１、図１） 

○全ての問で満足以上（６～１０）と回答した人が 90％を超えており、

最も満足以上の割合が高いのは「問 11」で 96.3％となっています。（表

１、図２） 

○回答の平均、「満足」以上の割合がいずれも最も低い「問13」について

は、「満足」以上の割合は93.9％と他の問とあまり変わらない一方で、「9.

とても満足」「10.とても満足」の割合がそれぞれ6.4％、32.9％と他の問

と比較して低くなっています。（表１、図１、図２） 

○回答の平均、「満足」以上の割合がいずれも最も高い「問11」について

は、「不満」以下の割合が 0.3％と低いのに加え、「10.とても満足」の割

合が73.0％と一際高くなっています。（表１、図１、図２） 

全設問の平均 

→ 8.86 


